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Moji vlcáátť bratříčkové, 
kouká" na va's tady z té stránky víšek - vás* 
symbol (znak). Jestlipak Ještě víte, jek jste 
k němu přišli ? Zopakujeme sl ;
Ideovým vzorem této nejmladší skautské složky 

je dílo spisovatele KudyardaKipling* "Kniha džunglí". V džungli o- 
puštáného dítěte Maugliho se ujme smeška vlků, jejíž vědce, zkuše­
ny a moudrý Akela, vychová chlapce tak, Že rozumí hlásám zvířat 
a ptákií a zcela bezpeáne se pohybuje v pralese plném nebezpečí. 
Po vzorku Maugliho i naši malí chlapci - vlěata - se chtějí naučit 
znát dokonale les e jeho obyvatele, chtějí byt jako Uaugli nebojác­
ní, houževnatí, poctiví a stateční.

V barvách vyobrazujeme hlavu vížka tmavě šedohnědou 
na okrově Žlutém (Žlutohnědém) podKlaoe, který je barvou vlčat.

Pro dnešea to stačí. Stejná se vám uŽ myšlenky toulají 
u stromečku. Psali jste si o dýky, sekerky, české ešusy ? Nu, jeet- 
li jste dodržovali vlíácký zákon a zásadu denního dobrého skutku, 
tam to pod stromkem nejdete. Betlém jste si, doufám, vyřezali sami.

Požehnaná, bílé (et je munice ne koulovaŠku) vánoce 
vam přeje

sterý vlk
Cookie
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SKAUTSKÝ ZÁKON
4. Skaut je přítelem všech lidí dobré vůle a bratrem každému skautu.

Mám tlustý sešit, kterému říkám Kniha moudrosti.Tam si už lé­
ta zapisuji myšlenky moudrých lidí, které se ml při četbě nebo po­
slechu zalíbily. Sem tam do toho přimíchám i svá pozorování. Tří­
dím je podle námětu.

Fod heslem "Přátelství" mám pěknou sbírku definic, od otrlých 
jako že -přítel je ten člověk, jehož blábolení mi nejde na nervy - 
až po velice ušlechtilé. Přátelství je vlastně forma lásky. Láska 
má své stupně: 
- obdiv /třeba síly, krásy, moudrosti/ 
- napodobování 
- ochota k oběti /v nejkrajnějším případě i života/.
Má i své vlastnosti. Láska je nezištná. Není projevem přátelství 
služba, za niž očekávám odměnu. Skaut je tedy nezištným přítelem 
všech lidí dobré vůle, čili snažících se být dobrými.

Za pár dní uslyšíte na Půlnoční betlémský zpěv andělů:"Sláva 
na výsostech Bohu a nf zemi pokíj lidem dobré vůle!" Neznamená to, 
že k lidem chybujícím /takoví jsme i my/ nebo dokonce zlým musíme 
být nepřátelští. Rozmluva a dobrý příklad mohou mnoho dokázat.

Vyšším druhem přátelství je bratrství.My skauti se mezi sebou 
nejen oslovujeme bratře, sestro, ale chceme jimi i být.Baden-Powel- 
lova myšlenka nás pojí v rodinu. Sdílíme spolu radosti tábora, vý­
letu, schůzky, ale i jejich tíži. "Jedni břemena druhých neste!" 
K společnému cíli. Pravda, bratři se někdy porvou, ale jde-li do 
tuhého, společná krev se ozve. Vinetou a Old Shatterhand se řízli 
na zápěstí, přiložili své rány na sebe, krev se spojila:"Můj bra­
tře! ""Můj bratře!" a když Vinetou zraněn umíral, byla jeho posled­
ní slova: "Můj bratře!"

Za předvánočně přetíženého bratra Smika zaskočil
- Cookie -

BOBŘÍK DOBRÝCH ČINU - tmavomodrý - žádá od tebe 
 vykonání sta dobrých činů, třeba i drobných: poradíš
 kamarádovi s úlohou, půjčíš mu tužku, pomůžeš někomu

nést! zavazadlo, starému člověku s nákupem, rozdělíš 
se o dobrou svačinu, připravíš nikomu radost, pomů­

žeš kde se dá. Nakresli si tabulku 10x 10 cm, rozděl po 1 cm -tak 
ti vznikne tabulka o ICO políčkách. Za každý dobrý skutek si za­
škrtni jedno políčko. K prvnímu dobrému skutku si napiš datum: 
Správný skaut /-ka/ by měl být s lovem hotov nejdále do ' měsíců.
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JAKÝ BYL TÁBOR "SEVERKA 74"
Pokračovaní.

Skautky a světlušky (vedoucími cyly sestry Rinn, Lyn a Greta) 
soutěžily individuálni. í obou družin Lišek a Veverek dosáhly sestry 
Beruška (66^) a Katka Iwachowa (B4J největšího poštu bodů.
Ca kotku tab»nika úspěšně složil br. Roma, Kuchaře br.Sedmihlá sek, 
zíouŠau o TŠi orlí péra bratři Aňa a Mao.

Všichni nejlepší dostali cd vedení tábora dařen českou, 
knírku, která jim jisté zůstane nejhezčí památkou na tábor.

Severka se stala během několika dnu do zahájení cílem mno­
ha zájemců o neV skautlng. Není divu - vždyť jsme se snažili, aby 

na nem vynikly všechny typickí prvky našich tradičních svojsíkovs- 
kých táborů : uspořádání tábora do podkovy, vlajkový stožár (na nej- 
vyšším místě" vlála Ša. vlejka, na toČních ráhnech vlajky západonš- 
mecka a švýcarská), kuchyně se Železnými polními kamny (dopravenými 
aŠ ze Švýcar), pohodlná jídelna pro co strávníků se stoly a lavička­
mi, táborový kruh a totemem a vodcovskými křesly, táborová třena, 
polní oltář a muzeum uzlů. Takové tábory, jak nem místní i vzaalenej- 
Ší návštěvníci potvrdili, němečtí skauti dnes jíž neznají. Mohli 
jsme sl to ověřit na jejich tátoše, stojícím nedaleko ; miste seto- 
novského příklonu k přírodě (opracování přírodního materiálu), mimo 
šoty k ohni (symbol lesky) viděli jsme tam stožár, sesroubovany z o- 
celovyeh trubek, na něm amplion, jimí vedoucí udílel pokyny a vyhrá­
vala řízná hudba. ?o šatě k ohni a ohništi ani stopy. Pouze lahve 
oa Cely svědčily o táboráku z předešlého večera. Jak ostře se od to­
ho odlisoval nás večerní nástup ke snímání vlajky a modlitbou a pro­
slovem vecoucích, vytStím sekery ci naŠe večerka - táhlý zvuk polni­
ce - od jejich projevu bujnosti až alouho pres půlnoc. Mnozí z nás 
si pri tom uvědomili, Še ona traaice našeho Junáka je posvátnou hod­
notou, Jejíšuchování a předání další generaci musí byt i zde v exi
lu našim hlavním pří­

kazem.
Našim du­

chovním rádcem byl br 
Pavel, který mezi nás 
přišel dvakráte, aby 
sloužil polní mal sv, 
Bohoslužby, při nichž 
u oitáše stála čestní
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stráž s vlajkami, daly nám novou vzpru­
hu pro naši práci pro skautieg.

Rozjeli jsme se do svých domoví. - 
do Porýní, Porůří, Hannoveru a Hambur­
ku, ti ze vzdálených zemí až do Holand­
ska, Švýcar a Bavorska. Podzimní vítr 
se nyní prohání po opuštěném tábořišti, 
osiřel náš totem a táborový kruh- Avšak 
jiskřičky jeho popela dozajista doutna­
jí v srdci každého z nás a rozněcují 
touhu opět se sejít a prožít opět tak 
krásné dobrodružství, jakým byl náš tá­
bor "Severka".

Maugli

Co má vědět nositel odborky  BRUSLAŘE. . .

Jsme trpěliví a počkáme si, až se na rybníku či řece vytvoří 
aspoň 5 cm silný led. Raději si na měření vysekáme otvor. Nouzová 
zkouška pevnosti: nechat dopadnout co nejtěžší kámen s oo největ­
ší výšky. Jasnější, zvonivější zadunění - větší spolehlivost.Měl­
ká voda zamrzá rychleji, proto další zkoušku díl od břehu.

Probořenému hodíme lano /nejideálnější/. Cvičte před zkouš­
kou na odborku nakazování na zabodnutý kolík: jedna ruka drží pev­
ně vnitřní konec kruhového svazku s trochou volně vi- 
sici zásoby, druhá vrhá s "backhandovým" rozmachem.
Ideální je též podávat prkno. Za neplavcem nejdeme, 
nýbrž se plazíme /rozložení váhy/. Jistíme se dračí smyčkou.

Led vtahuje pod sebe. Zaklesneme za lokty a vytahujeme radě­
ji za šosy či za pás.

Urychleně pod střechu’ Vysvléct, silně a rychle třít, zabalit 
do dek, podávat horký čaj. /Nebezpečí zápalu plic./

Nabumbaného položit mírně Šikmo hlavou dolů, umělé dýchání, 
/zkřížit jeho ruce na hrudníku a stlačit a roztáhnout do rozpažení/

A ted z veselejšího konce. Hry na ledě: honička, podjíždění 
šňůry v dřepu, přeskakování položené hokejky, had /za ruce/, "ka­
nada" /za sebou, držíme se v pasu/ a samozřejmě hokej. Víte co je 
to "curling"?
0 podmínkách na odborku bruslaře dočtete se na straně 14.
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Záhadné zmizení.

Kronš oné vězeňské ponož­
ky nezanechal zločinný 
hidalgo po sobě ni stopy. 
Šedý Vlk pátral a pátral, 
leč marná. Zoufalý nad 
svým neúspěchem obrátil 
se na nás, žádaje skaut­
ky a skauty o pomoc. Kdo 
rozluští tuto šifru, kte­
rou Serendero záměrně za­
nechal ve svá cele????

"čol mu eetí o? sjoT Vme 
ěpmá věnk álpy zejich 
core o?!? hnej del tje

elhe jed et’ maN žisě dá Vzýn ensá jiřp bed bíy yby besl yche jeřt 
oaíš žávd šjěn í.

áv oDš qiMn Sleu nere ed Gor r šdna ňap ksle hé opo ívsd ít, řp 
sde made níže orá hind ulko zub Jol ůcni.

Milí čtenáři, 
děkujeme všem, kteří vyluštili a 

opravili onu zprávu, psanou krví / marmeládou?/ na kusu trestanec­
kého oděvu. Zpráva zněla takto: 
SERVUS JOSÉ! POZOR NA POLICII! BYL BYCH RÁD, KDYBYSTE ZAŠLI DO 
SKRÝŠE A DORUČILI BALÍČEK BUŘTU NA DRUHOU STRANU. PRÓFA NEMLUVNÉ 
JISTÉ BUDE NĚCO POTŘEBOVAT NA TU SVĚTOBORNOU KNIHU! SÁM BYCH PÁR 
Slupek taky potřeboval, abych namazal bystrost žalářníka?

ADIOS MIGUEL
Ve slově "bystrost" byla chyba, způsobená obtížností přepisu z ono­
ho cáru. Ještě však zbývá vyluštit šifrovanou depeši z č. 2. Doufá­
me též, že se někomu podaří vyluštit dnešní zprávu, jelikož redakce 
s ní ne a ne hnout. Na tom není dosti: s šiframi se roztrhl pytel a 
my jsme z nich celí tumpachoví.Náš nejbystřejší čtenář Ana nám po­
slal tuto šifru:
:!? E OGNNEIMLSRÍAPK AÉŇHAVŇ RADŇ SÉLDVŽHAAKS:,. WIDDAÍZM PEAZK 
HEUTSČA MEÖSJ EABRLTBIČSE KEALHHHAHTS
Kdo z vás, milí čtenáři, nám pomůže vyluštit tyto záhady??

/hidalgo je španělský titul - pozn. red./

Šedý Vlk
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DÍVČÍ HLÍDKA

Pevné doufám a vířím, milé sestřičky, že se letos 
pohybujete v kuchyni mnohem jistěji než před rokem Či 
dvěma, kdy jste ještě nebyly světluškami ani skautka­
mi. Před svátky a o svátcích je to obzvláště zábavné, 
nad výrobou různých dobrot dají se prožít všelijaká do­
brodružství. V dnešním Čísle si znovu připomínáme, že 

skautka je prospěšná a k plnění tohoto bodu skautského zákona ský­
tá nám doba adventu a vánoc nejednu příležitost. AŽ potom přijede­
te v létě na tábor, bude se vám vaše dovednost náramně hodit:v ku­
chyni se budou točit kandidátky na odborku kuchaře, nebo alespoň 
na placní hvězdu a první stupeň a já budu mít celý den plné ruce 
práce s potvrzováním a udílením docílených hodností. Už teí se mi 
dme hrud pýchou při té představě! Tentokrát nebudeme jen vyvářet 
Šedému Vlkovi čaj z lupení, ale jistě se najde mnohá z vás, která 
vystrojí chutný oběd pro celý tábor. Světluškám přenecháme vaření 
čaje či kakaa, Bobrům nákup a účetnictví a kdo se hlásí na topení 
a krájení cibule?

Jenom nevím, zda nebudeme muset také nějakou tu hvězdičku od­
párat!?

V přípravě na stupně zdatnosti budeme pokračovat. Vybereme si 
tentokrát něco lehčího, abychom to přes ty vánoční svátky stihly. 
Světlušky si zapíší za uši, Že mají umět určit rychle a přesně Čas 
podle hodin. Světluška je přesná a dochvilná, proto nám to na tá­
boře vždycky tak klape; když řeknu - v poledne musí být všechny 
družiny ze vsi zpátky v táboře, dostaví se všechny jako jeden muž. 
Už kvůli obědu, /kž na ty, které se zapomenou v cukrárně./ Takže, 
milé světlušky, doufám, že všechny znáte hodiny a ani ve škole ani 
doma nemíváte žádné zpožděníJ

Skautkám ovšem nebudu připomínat, Že mají být dochvilné - pro 
ně je to jistě samozřejmostí. Ty si zapíší - ne za uši,ale do les­
ní moudrosti další podmínku na první stupeň: Skautka umí používat 
jízdní řád, případně se umí orientovat v síti městských autobusů 
Či tramvají. Umí telefonovat, používat telefonní seznam, umí ode­
slat doporučený dopis, telegram, balíček. Představte si, milé se­
střičky, když tohle všechno umíte, jak můžete být užitečné a pro­
spěšné svému okolí a jak se vám bude snadno dodržovat zásada den­
ního dobrého skutku i plnění čtvrtého bodu zákona.
Radostné vánoce a bohatého ježíška vám přeje vaše Pirátka



PRAKSE
Dne^ c/okonc i^/ěme Meteorolog ť/' et ga.~ 

Č<A9^e k^>'tolu o ^ic^acA . X lío^ŕo c/r/e 
O oa//e raA/ ; ^řf^f“ ^r/'nese^e úiratk^ rťo^,

MEZINÁRODNÍ METEROLOGICKÉ ZNAČKY:

5 um
SNEHOvď KRUPKY 

SMEHOVA' ťRUACC 
PEST se SNĚHEM
PĚST
HR HOĽ6UÍ
MÍEMÍ
ZMRZLÝ* DŕST 
NÁMRAZOVĚ KRUPKY
KROUPY
LEDOVĚ* JEHLIČKY 
ZAKAL (üöHLEDUOST 
2 ^

Kouřmo ( dohlednost
1 km -ř 2 km)

MLHA (DOHLEDNOST
1 km) „ 
MLHA PŘÍZEMNI 
MLHA ZMRZLA'
ROSA
JINÍ (SEDY' MRAZ) 

jinovatka
NAMRAZA 
LEDOVKA 
NAJEDÍ 
XHRAIKY

DUHA 

sněhuva" vánice 
ne telíce

VĚTREM ZVÍŘENÝ"SNÍH 
BEZ SNeťEuí 
prachová' VICHŘICE 
sněhová' pokrývka 
sněhová' pokrývka 
NESOUVISLÁ' 
Bouřka blízka'' 
bouřka vzdálená' 
ÍPRES 3 km) 
BLÝSKA VÍCE 
SLUNCE svítí* 
měsíc svín' 
výedrna'dohlEdmost 
irres so kmo 
SILNÝ* VÍTR 
bouřlivý' vítr 
UELKĚ KOLO KOLEM 
5 LU UČE
VELKe" KOLO KOLEM 
MĚSÍCE 
male kolo kolem 
SLUNCE 
male" kolo kolem 
HUSITA
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RÁMEC EIC OPATRNĚ ZATLAČÍME De? ZF- 
MĚ. VYFOUKNEME OPATRNÍ ZE SToPy 
pPACMf JEHLÍ Ct" A PÍSEK. JEMNE FOPRAS 
ŠÍHE SÁDROU. v HISC£ «oZDELÁME
KAŠOVITOU 5ÁD3U— D03RČ TEkpuCJ">

NALEJEME Do RAJECKÚ, 
ASi r>o vřít 4cjw.Jj%~ 
KLADEME PEP Z-PEVNElJl 
DČH/KA A ZALEJcHe 
VO vrchní" HRANU RA""

MECku. NECHÁME 20 w/V SUS IT.
Tail opatrné rámeček odstraníme. sadrový 
OüJIEIC OPATRNÁ zueduehe ZE STOPY, odlitek 
NECHAJE DOBRÉ PROSCH NOUT.

ODLÉVÁNÍ STOP.

KOĽEH STOPY PoLOLlHE 
ODLE'VACr RÁMEČEK - TUH^' 
PAPÍR . SPOJENÝ" SVORKOU.

ODLÉVÁNÍ STOP VE SNĚHU.
OČISTÍME OKOLÍ STOPY OD SMETÍ". OPATRNÉ 
POPRAVME VNITŘEK SToPY^ SÁDROU. POLOŽÍME 

KAMeďeic, 0PATRME Poprášeni" STOPY PRo/E- 
'hljSTÍ'^^ Z*‘ V ^ UMOVÉ" HISCg PRIPRAVÍME 

, Sádru , voda musí být uplue studená"* 
SÁDRO ve stope opatruje navlhčíme: vodou. 
TA MUSÍ Mír TEPLOTU STUJNPU, JAKO JE TEPLO­
TA LESU, CMERU, V£ KTERE JE STOPa. LŽÍcC 
PPATRuě DÁVÁME SADRU do STOPY, NEJIMrrVE 

Do HLUBŠÍCH MÍST^AK po cele" 5TOPE'/Až' 
VÝTVOŽCKE VESTVÜ VY^OkOU AÍ ^5C^. NECHÁ"" 
KE ZATVRDNOUT A OPATRNÉ VYJMEME.
stopy označíme jménem 2UÍEÉT6, ma Jakém 
Podklade Byla stopa । datumeh nalezen" 
STOPY.

Staša
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Mýval/Cookie/Cipa

NÁSTIN DĚJIN ČS. SKAUTINGU

1. okupace

Junák pokračoval ve své práci i na počátku německé okupa­
ce. Avšak už o prázaninách 194o byly tábory rozehnány, mnohde velmi 
surovým způsobem za asistence Gestapa, a na podzim téhož roku byl 
Junák nacisty rozpuštěn. Krátce nato obnovila Čs.exilová vláda 
v Londýně Junáka v plném rozsahu, takže tento přetrval celou válku.

Skauti v obsazené vlasti pokračovali ve své Činnosti pod 
firmou různých jiných organizací (Klub Českých turistů - KáČaTa, 
Radost ze Života a pod.). Svůj slib "milovat! vlast svou a slouŽi- 
ti jí věrné v každé dobé" brali vážné. To dokazuje skutečnost, že 
stovky skautů a skautek byly zatčeny nebo padly na bojištích II.svě­
tové války. Nejméně 56 bratří a sester bylo za svou skautskou čin­
nost umučeno.

IV.
Po II. světové válce 

dochází k opravdové explozi zájmů mládeže o skauting. Je nedostatek 
vedoucích. Narychlo Jsou pořádány Lesní školy. V roce 1947 měl Ju­
nák ŕ milionu členů.

Ale nad znovu nabytou svobodou se začínají stahovat mračna. 
I když o osudu naší vlasti bylo již rozhodnuto před koncem války 
cestou presidenta Beneše do Moskvy a Jaltskou dohodou, přece jen 
komunisté museli vyvíjet ještě úsilí, intriky a teror, neí se jim 
podařilo učinit z ÍSR definitivně sovětského souputníka.

KS? měla silné posice. 2 prvních poválečných voleb, které 
měly ještě demokratický ráz, vySla KSČ jako nejsilnější strana a ob­
sadila nejd&ležitéjsí místa v koaliční vládě *).

*) Koaliční vláda je složena ze zástupcu dvou Či více politických 
stran, které spolu uzavřely dohodu. (Pozn.red.)

Na tlak vlády se Junák stal členem Svazu ďs.mládeže, kte­
rý byl v té době již plně ovládán komunisty. Přesto si tehdá Junák 
zachoval určitou samostatnost, i když byl vystaven komunistické 
infiltraci. ílenové KSČ dostali příkaz obsazovat klíčová postavení 
ve vedení Junáka a rozkladně tam působit.

V.
V únorových dnech 1848 

chtěli komunisté vzbudit dojem, že jejich "vláda národní fronty" 
je složena ze zástupců všech stran a veřejných institucí ; vedení
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Junáka bylo dáno ultimatum. Zároveň vystavili jeho náčelníka tvr­
dému osobnímu nátlaku, aby donutili hnutí stát ae nastrčenou lout­
kou Národní fronty. Ústředí Junáka bylo obklíčeno skupinou mladých 
komunistů se samopaly. Vyvlekly suroví dleny Ústředí z budovy a zbi­
li je. Vedení Junáka převzali násilně členové Koí.

Když pak později byl Junák vyloučen z mezinárodní skautské 
organizace, počet jeho Členstva rapidně klesl. Existoval ječte do 
r.1951 pouze formálně a pak se rozpadl. Monopol nad výchovou mláde­
že dostala komunistická dětská organizace Pionýr.

Celá řada skautských skupin pokračovala ve své Činnosti. 
Byly potírány Státní bezpečností, která' k tomu účelu založila zvláŠt- 
ní oddelení. Následovaly provokace, zatýkání a jako vyvrcholení se­
rie inscenovaných procesů, v nichž stovky skautů byly pro "Špionáž 
a velezradu* odsouzeny k dlouholetému žaláři. Souběžně s tím probí­
hala v tisku rozsáhlá pomlouvačně Kampaň proti Junáku. Ale i nezat­
čení Členové byli existenčná i jinak postiženi, pokud odmítli ve­
rejne kolaborovat s komunisty.

Následovala léta mlčení. Ochalené činné skupiny byly alce 
tvrdě trestány, ale uredne už o tom nebylo zmínky.

Pokračování.

SKAUTSKÁ SPORTOVNÍ HLÍDKA
Každý z vás jisté vzpomíná na táborovou olympiádu. Všichni 

jste se přesvědčili, že chuť, píle, zdravá ctižádost a pevná vů­
le vedou i ve sportu k nadprůměrným výkonům. Skautské heslo "BuČ 
připraven" je vlastně totožné se sportovní přípravou - tréninkem. 
Slíbili jsme si u závěrečného táborového ohně, Že se budeme sna­
žit přijet na příští tábor připraveni tak, abychom podali ještě 
lepší výkony a překonali největšího soupeře - sebe. Úkolem naší 
sportovní hlídky bude, informovat vás o obsahu této přípravy.Jde 
o malé úkoly, které, budete-li je poctivě a pravidelně plnit,sta­
nou se nepostradatelnou součástí vašeho denního rozvrhu a budete- 
li důslední,sami se přesvědčíte, jakých výkonů budete schopni.

Které pohybové vlastnosti,má skaut -_sportovec?

Sílu - rychlost - vytrvalost - obratnost - pružnost
Jak tyto vlastnosti získat?

1. Denním domácím cvičením /čtvrthodinka/.
2. V tělocvičně /kromě školy alespoň Lx týdně v kterémkoli klubu/ 
5. Plaváním /alespoň Ix týdně v plovárně/
4. Delšími běhy v přírodě /nejlépe v lese, na polních cestách, na 
louce nebo v parku/, nebo tréninkem na "Vita Parcours" nebo"Trimm 
dich parcours". Mirek
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Za 10 minut 8h jsme nastartovaly - 
já a Šrámek - na kolech do Illnau.Je to 
20 kin od nás vzdálená ves. Myí jsme V 
9 hodin dorazily na nádraží, někteří ú- 
častníci výletu zde již byli, jiní při­
jeli vlakem nebo autem. Sli jsme odtud 
jako již, jednou na Teč, do klubovny.Za­
zpívali jsme si několik skautských a ná­
rodních písniček,načež nás Mustang roz­
dělil do skupin a vyložil pravidla hry. 
Úkol zněl: nalézt v určitém úseku jed­
noho ze dvou 'C'.'jzj^.. -rvoucích, od něj 
se dozvědět, kterým směrem hledat žluté 
značky; ty nás dovedou k oranžové znač­

ce a ke zprávě, kde se nachází zelená bedna; najít žlutou pásku, 
bez které by totiž bedna byla neplatná a snažit se ji donést do 
klubovny, nenechat si ji ukořistit.!ro rozhodnutí o pořadí startu 
jsme stříleli ze vzduchovky a přetahovali se lanem. A tak jsme se 
pustili do hry, naěe skupina jako třetí. Postupně jsme plnili vše­
chny úkoly, až ke zprávě. Tam jsme dorazili jako druzí. První sku­
pina nás předeběhla ne ve vyluštění zprávy, ale v dostižení vodo­
pádů, kde bedna měla být. Bednu konečně našli a snadno ji donesli 
odtud do klubovny, jelikož ostatní dvě družiny se zdržovaly luš­
těním zprávy.

Pomalu jsme se zase všichni sešli v klubovně a ted to začalo 
být napínavé; Co v té velké ale lehké bedně může být? Vítězná sku­
pina se jala rozřezávat tvrdý karton a my ostatní jsme sledovali
každý pohyb. Po otevření se naše 
napětí jen zvětšilo,jelikož jsme 
našli další zalepenou krabicí, 
pěkně zastlanou v pilinách. Po­
kračovali jsme dál. Ale zase jen 
o něco menší krabička a tak to 
šlo dál až ke krabičce od ciga­
ret. Z té se vyklubal kousek drá­
tu, zabalený v psaní tohoto ob­
sahu:
"To mrkáte na drát!'’
Ta drzost!
/Text Puntička, obrázky Aňa/

TAJEMSTVÍ ZELENÉ
BEDNY

TAJEMSTVÍ ZELENÉ BEDNY.

AŇA

AŇA
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CO NÁS SPOJUJE

Naposledy jsme si řekli, že ve slovech "slyšet", "blýskat! se" 
a "mlýn" jakož i ve slovech odvozených píšeme -y, nebo? patří mezi 
tak zvaná slova vyňatá. Dobrá, napíšeme si tedy dvě věty: -Z blíz­
kého nlýnu ji slyšet hukot vody, na stromečku visí blýskavé ozdoby.

Všimněte si: "blízký mlýn*je takový, který stojí nedaleko. Ne­
má nic společného s blýskáním a proto se píše s -í a -z. Vezl vyňa­
tá slova patří výrazy jako: nablýskané boty, blýská se na Sasy, oči 
mu blýskaly, hladina se zablyštěla a pod. Na procvičení doplňte: 
- L-dé z bl-zkého okol- voz-1- do ml-na seml-t ob-1-.

Další tři vyňatá slova jsou: polykat /podobně též vzlykat,vzly- 
kot nebo vzlyk, zalykat se/; plynout /uplynout, plynulý, rozplynout 
a rozplývat se, plyn, plynárna, plynový, plynoměr, plynojem, splý­
vat, oplývat - to je hromada odvozenin, co?/ a plýtvat.

A už můžete vymýšlet: Kéž vám letošní vánoce uplynou v samé ra­
dosti! Možná, že přijede babička a bude se rozplývat štěstím. V oku 
se jí zablýskne slza a potlačí teskný vzlyk, ale to všechno jen pro­
to, že uvidí kolem sebe stůl, oplývající hojností a nablýskané nádo­
bí. Přesto neplýtvejte! Dodávka plynu a teplé vody bude plynulá /ne 
jako v Praze/, ale ze všeho nejvíc babičku potěší, že její vnouče 
nejen, že mluví plynně německy /francouzský, anglicky, švédsky/, a- 

le též - jako babička - česky.

Bruslař.

Umí jezditi správná na bruslích,zastavovat! se 
obraceti i jezditi pozpátku.
Ujede aleápoň 300 n rychlým tempem s bezpečným 
překládáním nohou v zatáčkách.
Zná základní prvky krásobruslařské a předvede 
jet oblouk v osmě,vlnovku,trojku,osmu na jedné 
noze.Oceňuje se zvláště držení těla.

Ví jak se tjišiuje a odhaduje pevnost ledu.
Zná záchranné práce při proboření se na ledě a první pomoc«.
Zná 5 tu»r na ledě.
Ví jak se zřizuje kluziště«

Na tuto odborku se jistě přihlásí více uchazečů. Curyšátí 
vyzývají na dálku Frankfurtské ! Kde se bude více přišívat ? V led­
novém cíale bychom oznámili sraz. Všichni si zabmslime a kandidáti 
se nam predvedou.

Vysvětlení některých požadavku najdete na str.5.



Páni, dámy, beseda začíná. . .

Redakční kruh Tam-tamut Cookie, Pirátka, Krok st./grafika/ a spol. 
Předplatné na II. roč./74-75/ zaplavte, prosíme, do 15. 12. 1974; 
čtenáři ze Švýcarska 12 Sír., čtenáři z ostatní Evropy 12 DM, 
čtenáři ze zámoří 10 OS-dolarů /letecky/.
Bankovní Spojení ; Schweizerische Volksbank, Murten, 

Konto Nr. 30/ 10771 /33, Tschechoslowakische Pfadfinder. 
V Německu můžete použít bankovního spojení: 
Rüsselsheimer Volksbank, BIZ 5oo °3o oo, 6o9o Rüsselsheim, 
Konto Nr. 74o7, Tschechoslowakische Pfadfinder in der DDR .

V 5. 2 jsme psali o naší chystané účasti na celoávýcarském 
skautském pěveckém a tanečním festivalu (Folk-Song-Festival) v červ­
nu 1975 ve Winterthuru. Naši švýcarští kamarádi byli naŠí přihláškou 
upřímní potěšeni.

Na výlete na Teši se už přihlásilo na lo zpívavých bratří 
a sester, 2 kytaristi a zobatá flétistka. (Bubeníky jsme pro nedosta­
tek nádobí odmítali). Konečný výběr písní a termíny nácviku oznámíme 
po uzávěrce přihlášek winterthurských pořadateli, kteří nám pak při­
dělí minuty.

A teč pozor ! Chceme přijít též s Českou besedou. Potřebu­
jeme jeŠte 1 tancechtivou dívku s národním krojem (případná 1 kroj 
bez dívky) a 5 chasníky (bez kroje). Snad vypomSže i některý neskaut 
z Vašeho okolí ?

Rovněž uvítáme pomoc dospělých (nácvik ; klavír).

NAŽE POČTA: Došla nám řada dopisů: mnozí vyluštili zprávu morseov«. • 
kou /i opravili!/; jiní vypátrali, že Grenada je jedním z ostrovů 
v Karibském moři, nazývaných souhrnně Malé Antily a leží asi na 12° 
sev, šíře a 62° záp. délky. 0 známku budeme tedy metat los, ale vy­
nasnažíme se osměnit všechny Čtenáře, kteří nám píší, především a- 
ňu, který nejlépe háj' čest chlapeckého kmene. Jen co se "zmůžem!" 
- Flíček prý dostal dopis, podle kterého má být Tam-tam zdarma!Jde 
o mylnou informaci, která nevyšla z naší redakce, neboť vydávání 
časopisu je nákladná záležitost, takže nedostatek na nás doráží ja­
ko sedmihlavá saň na sv. Jiřího, našeho patrona. Skauti si hradí 
předplatné ze svého kapesného, několik čísel posíláme zdarma lidem, 
kterých si obzvláště vážíme. Občas se nad námi ustrnou uznalejší a 
zámožnější rodiče a příznivci skautské myšlenky. 3 t*ml, kteří do­
sud nezaplatili se tímto číslem loučíme.

- ía _
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Džungle ztichla
—̂ ---

G C G D? 6

Džungle ztichla.večer nastal, ku spánku se všechno klaoe.

Jen v táboře smečky vlků na stráži je vlče mladé.
Dá G

Vlče se nebojí nikoho, přece má tesáky od toho.

aby když nepřítel ozve se, pořádná ho prohnal po lese.

2 .Vlče ví,že zákon smečky dobrým vlkem být mu káže. 
Když Akela k boji veli. každý běží pln kuráže.

3 .Kdo slabšímu křivdit začne,at dá pozor na vlčáky, 
jeho choutky krvelačné bídně skončí pod tesáky.


